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Анотація. Пандемія Covid-19, що особливо набирала обертів у 

2019-2020 роках, дещо пішла на спад до 2022 року. Тим не менш, її вплив на 

економіку багатьох країн та на здоров’я їх громадян відчутно негативний і 

прослідковується досі. Деякі ускладнення цієї інфекції є незворотніми або 

тривало впливаючими на працездатність людини, при чому не обов’язково 

людина мусила перенести важкі форми коронавірусного захворювання [1, 2]. 

Враховуючи, що зустрічається і так звана тривала, або хронічна форма, яка 

може бути не дуже інтенсивною, проте людина при ній буде відчувати 

втомлюваність, задишку, субфебрильну температуру, серцебиття, і не завжди 

звертається до лікаря одразу, про перенесену інфекцію можуть свідчити 

ускладнення, діагностовані випадково на профоглядах чи з приводу інших 

хвороб [6, 7, 8]. 

Ключові слова: Covid-19, ускладнення, пневмонія, гострий 

респіраторний дистрес синдром, фіброз. 

 

Обговорення. Клінічні прояви інфікування вірусом Covid-19 та його 

штамами дуже різноманітні, часто з респіраторними ускладненнями як 

основною ознакою, і можуть вплинути на будь-яку частину організму. Це може 



124 

відбуватися як прямо, уражаючи клітини того чи іншого органу, так і 

опосередковано, виникненням тромбозів у судинах різного калібру, ураженням 

нервової системи, зниженням загального імунітету, виникненням токсемії та 

іншими ускладненнями [1, 3, 4]. SARS-CoV-2 примітний тим, що у багатьох 

пацієнтів розвиваються довгострокові ускладнення вірусу [8]. В тих громадах, в 

яких охопленість вакцинацією була низькою, або/також недостатньо комфортні 

для здоров’я умови проживання, низький імунітет та поточна захворюваність 

на інші хвороби, рівень захворюваності, ускладнень та смертності від Covid-19 

був виявлений значно вищим [2, 9].  

Загалом, ускладнення від Sars-Cov-2 можна розділити на такі:  

- Легеневі: тривала задишка, кашель, біль в грудній клітці, низька 

сатурація кисню, астма, гостра дихальна недостатність, пневмофіброз, набряк 

легень, і навіть, рак; 

- Серцево-судинні: стенокардія, екстрасистолія, тахікардія, тромбози 

вен та артерій, інфаркт, інсульт; 

- Гемалотогічні: ДВЗ, анемія, тромбоцитопенія, лейкопенія, 

загострення або провокування онкологічних захворювань крові; 

- З боку нервової системи: загострення або виникнення психічних 

захворювань (наприклад, депресії), запаморочення, головний біль, ускладнення 

перебігу інфекцій нервової системи (менінгіт, енцефаліт, герпес), втрата нюху, 

смаку, іноді – інших видів чутливості та функцій; 

- Шлунково-кишкового тракту: діарея, закрепи, здуття, порушення 

апетиту, вперше виявлені або загострення гепатиту, панкреатиту, гастриту, 

ентероколіту та ін.; 

- Інші: болі в м’язах, суглобах, температура, яка не збивається або 

тривала, пітливість, випадіння волосся, дерматологічні, психоемоційні розлади, 

а також порушення менструального циклу у жінок [3, 4, 5]. 

Розглянемо детальніше вплив легеневих ускладнень.  

Дуже часто коронавірусна інфекція спричиняє гостру дихальну 

недостатність – це такий стан, при якому легені недостатньо насичують кров 
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киснем, або недостатньо швидко виводять вуглекислий газ. Хворий відчуває 

задишку, нестачу повітря, акроціаноз, сонливість, тахі- або брадикардію [10]. 

Сама ДН може бути викликана пневмонією та ГРДС при Covid-19, або бути 

самостійним симптомом тривалий час [5, 10]. 

На початку пандемії пневмонія розвивалась у більшості хворих, і, хоча 

зараз захворюваність зменшилась, це ускладнення залишається одним із 

найчастіших [2]. При інфекції Sars-Cov-2 пневмонія часто двобічна, 

розвивається стрімко, з лихоманкою, уражає структуру та функцію легень і 

лікується досить важко. Особливо несприятливий прогноз у тих, у кого більш 

виражена КТ-картина ураження легень та тих, хто був госпіталізований до 

палати інтенсивної терапії з приводу цієї інфекції [5, 11]. 

Гострий респіраторний дистрес-синдром (ГРДС) - це стан, при якому 

рідина, проникаючи через потоншену стінку капілярів, накопичується в 

альвеолах, через що кисень не може потрапити до органів. Симптоми схожі на 

пневмонію, можуть бути дещо інтенсивніші. ГРДС може в подальшому 

призвести до фіброзу, ателектазу, легеневої гіпертензії, спонтанного 

пневмотораксу та ін. [12].  

Також, через ураження вірусом стінок судин, часто утворюються тромби, 

що підвищує ризик тромбоемболій, в тому числі, і гілок легеневої артерії 

(ТЕЛА), синдрому внутрішньосудинного згортання крові, а також так звану 

асоційовану з COVID-19 коагулопатію (CAC). Від ДВЗ-синдрому вона 

відрізняється іншим рівнем альбумінів та глобулінів [5]. 

 

Пневмофіброз виникає, як більш віддалений наслідок ураження легень 

Covid-19. При цьому, зазвичай, нормальна анатомічна та гістологічна їх 

структура вже порушена одним із вищевказаних ускладнень, і нитки фібрину 

заміщують клітини, які дозволяли сприймати і пропускати до органів кисень. 

При цьому задишка і швидка втомлюваність наростає поступово і не знімається 

при лікуванні, а рентгенологічна картина відповідає склерозу судин та інших 

структур легень [8]. 
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Висновки. Враховуючи результати досліджень щодо ускладнень різних 

штамів Covid-19, ми дійшли до таких висновків: 1) Covid-19 часто може давати 

ускладнення не тільки (і не обов’язково) залежно від його інтенсивності та 

локалізації початкової форми в людини, проте і від рівня вакцинації пацієнта та 

його оточення, стану його імунітету та наявності супутніх захворювань; 

2) ускладнення з боку органів дихальної системи є одними із найпоширеніших і 

важкими, а тому 3) обстеження населення щодо їх наявності має проводитись 

ретельно, особливо в групах зі слабшим імунітетом та гіршими умовами 

проживання. 
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